



特區政府強烈譴責美眾議院抹黑香港

商經局：美無理行為干擾兩地經貿 損人不利己

特區政府昨日強烈譴責美國眾議院假借所謂《香港經濟貿易辦事處認證法案》，詆毀香港維護國家安全的法律和抹黑香港人權狀況。特區政府表示，美國眾議院為求政治目的，歪曲事實，刻意攻擊香港，違反國際法和國際關係的基本準則，粗暴干預香港事務，香港特區必須直斥其非，並強烈譴責。

商務及經濟發展局局長丘應樺指出，美國的無理行為令兩地經貿受到不需要的干擾，是損人不利己的行為。正在舉行的「一帶一路」高峰論壇吸引6000人參與，顯示人們對香港的營商環境充滿信心。

大公報記者 龔學鳴

相關新聞刊 A6

特區政府指出，所謂法案自欺欺人，美國自身有最嚴厲的國安法律，卻肆意雙重標準，惡意污蔑實施香港國安法和《維護國家安全條例》的公正性和合法目的，漠視香港特區維護國家安全的憲制責任和固有權利，詆毀香港特區政府正當依法保障人權和法治的事實，粗暴干預香港事務。是次政治操作不但惡意攻擊香港特區駐美經貿辦推動港美之間正常經貿關係及文化交流，甚至鼓吹關閉經貿辦，嚴重破壞正常經濟貿易關係，特區政府必須直斥其非，強烈譴責。



▲商經局局長丘應樺批評，美國的無理行為令兩地經貿受到不需要的干擾，是損人不利己的行為。大公報記者林少權攝

駐美經貿辦有利擴大港美合作

特區政府表示，一直按「一國兩制」原則與世界各地建立和維持經貿關係，包括根據基本法第156條及當地法律，在全球設立14個海外經貿辦，作為特區駐當地的官方代表，其中包括在美國設立的三個經貿辦。香港駐華盛頓、紐約和三藩市經貿辦一直按當地法律運作，在其駐地與當地政府、商界、智庫及不同界別的人士保持緊密聯繫，從而加強香港與美國在不同領域，包括貿易、投資、藝術和文化等的交流。三個駐美經貿辦的成功順利運作，有利於擴大港美不同範疇的務實合作，是互利共贏的事。

特區政府指出，美國在港享有重大的經濟利益，美國對香港的貿易順差過去10年達2715億美元，是其全球貿易夥伴中最高，有超過1200家美國公司在港設有業務。若美方一意孤行，藉所謂法案破壞港美本應互惠互利的關係，最終會損害美國及其企業的利益。特區政府在美國設立的三個經貿辦會繼續無畏無懼和不偏不倚地推廣香港的獨特優勢、說好香港故事，並在必要時駁斥不實報道和澄清誤解，冀可在互惠互利的原則下，推動港美經貿關係發展和不同方面的合作。

美商會會員對港法治有信心

特區政府重申，香港特區是中華人民共和國不可分離的部分。制訂香港國安法和《維護國家安全條例》的主要目的之一是完善香港特區維護國家安全的法律制度和執行機制，以及保持香港特區的繁榮和穩定。特區政府會繼續堅定不移全面準確實施香港國安法和《維護國家安全條例》，依法防範、制止和懲治危害國家安全的行為和活動。

商務及經濟發展局局長丘應樺昨日出席第九屆「一帶一路」高峰論壇後會見傳媒表示，對美國眾議院通過《香港經濟貿易辦事處認證法案》予以強烈譴責，認為此行為無理，純屬抹黑。美國的無理行為不但造成各方面的不便，亦令兩地經貿受到不需要的干擾，是損人不利己的行為。

丘應樺指出，無論其是法案抑或有關香港營商環境的報告，均突顯其政治目的。今次「一帶一路」論壇有6000人參與，顯示他們對香港的經貿環境充滿信心。在早前的調查中，近八成美國商會會員表示對香港的法治有信心，亦有近七成會員認為香港國安法不會影響其企業運作。



▲民建聯（上圖）、保衛香港運動（中圖）及鯽魚涌居民協會（下圖）多名成員，昨日到美國駐港總領事館，抗議美國眾議院通過所謂《香港經濟貿易辦事處認證法案》，將經貿問題政治化。

民建聯抗議美詆毀香港國安法

【大公報訊】民建聯強烈譴責美國眾議院通過的所謂《香港經濟貿易辦事處認證法案》。昨日，民建聯立法會議員梁熙、多名民建聯議員及青年民建聯成員到美國駐港總領事館抗議，表達強烈不滿。

他們反對美國國會一而再地歪曲事實，詆毀香港實施香港國安法和《維護國家安全條例》的必要性、公正性和合法目的，以及攻擊香港為維護國家安全所作的努力。同時，對於美方透過不斷造謠抹黑香港人權自由狀況和發展營商環境，粗暴干預香港事務，違反國際法和國際關係基本準則，並藉機破壞香港的發展及繁榮穩定，指出美方的卑劣政治操作其心可

最終將損害美自身利益

民建聯強調，港美加強合作及交流，是互惠互利的事，而香港在美的經貿辦亦一直按當地法律，積極推動及鞏固港美之間的正常經貿關係及文化交流，然而，美方是次通過的法案卻惡意攻擊經貿辦的工作，甚至鼓吹關閉經貿辦，嚴重破壞正常經濟貿易關係，破壞雙方的關係，最終損害美國及其企業的利益。

民建聯敦促美方回頭是岸，珍惜港美互惠互利、合作共贏的關係，實實在在推動雙方的經貿及文化的合作和交流。

美方若一意孤行 中方必堅決反制

【大公報訊】針對美國國會眾議院日前審議通過「香港經濟貿易辦事處認證法案」，外交部發言人毛寧昨日在例行記者會上答問時說，這個法案將正常的經貿合作政治化、工具化，蓄意抹黑香港駐外機構，性質十分惡劣。中方對美方操弄涉港議題、打壓香港發展的惡劣行徑表示強烈不滿和堅決反對。

毛寧說，經貿辦事處是香港特區政府在海外設立的經濟和貿易機構，其成功順利運作有利於擴大香港同有關國家及地區的經貿務實合作，是一件互利共贏的事情。

已向美方提出嚴正交涉

她表示，香港是美國第二大貿易順差來源地，美國有1200多家企業在香港投資興業，美方此舉最終只會損害美國自身利益，「中方已向美方提出嚴正交涉」。

「中方敦促美方停止推進上述法案，以免對中美關係穩定和發展造成更大傷害。」毛寧說，如美方一意孤行，中方必將採取切實有力措施予以堅決反制。

外交公署：處心積慮推涉港惡法 倒行逆施必遭反制

【大公報訊】針對美國國會眾議院通過所謂《香港經濟和貿易辦事處認證法案》，鼓噪取消香港特區駐美經貿辦事處特權豁免待遇甚至關閉辦事處，抹黑香港國際聲譽，打壓香港對外經貿合作，外交部駐港公署發言人昨日表示強烈譴責和堅決反對。

發言人表示，特區政府在海外設立的經貿辦事處是特區駐當地的官方代表，其成功運作有利於擴大香港同有關國家和地區經貿務實合作。香港駐美三個經貿辦為促進港美互惠互惠發揮了積極作用。美在港有重大經濟利益，過去十年，美對港貿易順差超過2700億美元，是其全球貿易夥伴中最高，目前1200餘家美企業在港投資興業。美方固守冷戰思維，大搞選舉政治，不惜損害美國和相關企業利益，把經貿問題政治化、工具化，試圖利用所謂《香港經濟貿易辦事處認證法案》干攪破壞港美正常交流合作，進一步擾亂中美關係正常化進程。

發言人指出，香港國安法、香港《維護國家安全條例》制定實施以來，香港繁榮穩定得到更好保障，香港由治及興的基礎愈加牢固。在更高水平的安全保障下，香港作為國際金融、航運、貿易中心的地位不斷鞏固，香港市民各項合法權利和自由得到更好保障，特區營商環境進一步鞏固、優化和提升，法治優勢堅如磐石，「一國兩制」事業沿着正確方向行穩致遠。

發言人強調，香港是中國的香港，中方絕不容許任何外部勢力干預香港事務。如美方一意孤行，繼續推進涉港惡法，膽敢關閉香港駐美經貿辦，必將遭到中方堅決反制。奉勸美方盡早認清事實，立即停止干預香港事務，停止「以港遏華」，否則倒行逆施必遭反噬。

港政界：美把經貿行為政治化 干預香港事務

【大公報訊】記者龔學鳴報道：本港政界及法律界人士嚴正指出，美國眾議院通過《香港經濟貿易辦事處認證法案》，是將經貿行為政治化，抹黑香港維護國家安全法律，粗暴干預香港事務和中國內政。美國自身有極嚴厲的國安法律，卻以雙重標準詆毀香港國安法律，是霸權行為。

嚴重違反國際法

香港中律協創會副會長黃國恩指出，美國此行為屬抹黑香港維護國家安全法律，粗暴干預香港事務和中國內政。他指，美國有極嚴厲的國安法律，甚至經常被批評侵犯人權，卻以雙重標準詆毀香港國安法律，是霸權行為。黃國恩指，美方應該立即停止繼續推動相關法案，停止干預香港內部事務和中國內政，以維持正常的中美關係。黃國恩表示，美方通過這樣的一條法案，最終將導致香港駐美經貿辦的關閉，破壞港

美本該應有的互惠互利關係。他相信，特區政府將根據香港的國家安全法律，確保國家和香港的利益不會受到損害，也會根據基本法以最開放的態度和政策與世界進行經濟交往。

港區廣東省政協委員、大律師吳英鵬表示，不干涉內政是國際法的基本原則，香港特區是中國不可分離的一部分，香港事務純屬中國內政，美國眾議院假借所謂《香港經濟貿易辦事處認證法案》，詆毀香港維護國家安全的法律和抹黑香港人權狀況，是對中國內政的粗暴干涉，嚴重違反國際法和破壞國際秩序。事實上，實施香港國安法和《維護國家安全條例》不僅有利於香港的繁榮穩定和維護國家安全，也有利於保障香港市民的人

權和改善營商環境，因此得到廣大香港市民的支持。

行為卑劣 赤裸裸政治把戲

立法會議員、執業律師周浩鼎譴責



▲多名本港政界及法律界人士表示，實施香港國安法和《維護國家安全條例》不僅有利維護國安，更有利於保障人權和改善營商環境。

美國眾議院通過該法案，要求關閉香港特區在美經貿辦，粗暴干預經貿事務。他批評美政客行為卑劣，蓄意抹黑香港維護國家安全，傷害香港和美國之間正常經濟貿易往來，是赤裸裸的政治把戲。

立法會議員陳沛良指出，美國政客通過所謂的《香港經濟貿易辦事處認證法案》，詆毀香港國安法及抹黑香港人權狀況，粗暴干預香港事務，惡意攻擊香港國際聲譽，這種政治手段不僅歪曲事實，而且嚴重違反國際法和國際關係的基本準則。

陳沛良表示，美國在港有重大的經濟利益，不少美商在港設有業務，美方的一意孤行只會嚴重破壞兩地之間正常的經貿往來，是典型

的損人不利己的行為。

陳沛良又指，法案通過階段，恰逢香港舉辦第九屆「一帶一路」高峰論壇，面對美國近年刻意打壓中國發展，企圖「以港遏華」的局勢，短期內將難以改變。故香港要尋求新興市場的機遇，積極發展與「一帶一路」沿線國家的經貿合作，做出新的改變與突破，實現自身可持續發展。

美個別政客指控無根據

新民主黨強烈反對並譴責美國國會眾議院通過《香港經濟貿易辦事處認證法案》。新民主黨認為有關法案粗暴干預「一國兩制」運作，個別美國政客稱香港高度自治遭削弱、指香港通過香港國安法和《維護國家安全條例》影響港人言論自由等指責均是毫無根據。新民主黨主席葉劉淑儀表示，「美國當局若簽署法案，將損害其自身利益，相信會招致強烈反制。」